

# 城管开展乱贴乱挂专项整治

## 320余处破损、违规广告条幅被清理



本报讯(记者 杨昱郁) 清理违规、破损广告条幅,清理占道广告牌……为净化城市市容环境,助力创建全国文明城市,连日来,平城区城市管理局环境治理监督大队开展乱贴乱挂专项整治行动,目前共清理破损、违规条幅320余处,清理占道广告牌匾60余处,规范违规悬挂物品50余处。

整治行动中,执法人员对城市主干道、背街小巷进行拉网式清理,重点对主次干道两侧绿化带、隔离栏,建筑外立面以及沿街店铺的陈旧、污损、残破

广告条幅和牌匾进行清除,并对悬挂横幅广告的店主进行相关法律法规宣传教育,告知不得擅自悬挂横幅广告,并协助其进行拆除。

在平康路附近,执法人员逐户清理沿街门店墙上、门头悬挂的广告条幅。

在永义路,一家商户把广告牌放在了人行道上,经执法人员耐心劝导,商家承诺不再在户外摆放广告牌。

“入户告知时,绝大部分商家都愿意配合,有的商家会主动清理。经过大家共同努力,立面空间干净了,越来越多的商户自觉取下违规广告条幅、LED牌等户外宣传物品。”执法人员说。

该队有关负责人表示,将继续加大治理力度和巡查频次,发现一处清理一处,大力巩固治理成果,进一步规范户外广告设置秩序,消除乱张贴、乱悬挂行为,引导市民遵守城市管理法律法规,共同营造和谐有序的市容环境。



执法人员拆除永义路商户违规条幅 杨昱郁 摄

## 帮办代办营业执照 社区服务有“温度”

本报讯(记者 有为) “社区服务太周到了,给你们点个赞!”流动摊贩李师傅拿到营业执照后高兴地说。连日来,云冈区安馨里社区开展帮办代办营业执照服务,让群众体验到社区服务的“速度”和“温度”。

为了推动市场主体倍增提质,安馨里社区积极推进帮办代办业务,对辖区内的个体工商户全面摸底,逐户排查、核对信息、登记造册,做到底数清、情况明,督促未办理营业执照的商户尽快办理,促进各行业市场主体健康发展。

排查走访中,社区工作人员发现流动摊贩李师傅没有办理营业执照,起初李师傅既不理睬也不配合,经过耐心沟通和详细讲解,李师傅意识到这是在保护他的合法权益,随即在工作人员的协助下办理了营业执照。

记者在安馨里社区看到,工作人员正在为各类经营者办理营业执照,从材料填写审核、识别认证、网上登记,现场秩序井然。一位办证的商户说:“只需要拿身份证就可以来社区直接申请注册营业执照,感觉很方便也很贴心。”

丈夫车祸身亡 肇事方无力赔偿

## 司法救助为家庭解困

本报讯(记者 有为) 近日,市人民检察院控申部门民警驱车一百多公里来到了广灵县加斗乡,将14.9万多元的司法救助金发放给交通事故受害人妻子张某某,让这个因案致贫的家庭重新燃起生活的希望。

2020年10月,广灵县发生一起交通事故,致受害人身亡,而肇事方因经济拮据无力赔偿,致使法院判决得不到有效执行。受害人妻子张某某又系残疾人,育有4个子女,突如其来的打击一下子压垮了这个家庭,孩子们的学费咋办?家中20多亩责任田谁来收割?张某某一筹莫展。

市人民检察院控申部门得知情况后,立即启动司法救助程序,开展案件情况核实,深入乡村走访,摸清张某某家庭生活现状,并与残联、学校、村委会协调对接。经协商,残联每月发放残疾困难补助,学校减免部分学杂费并给予生活补助,同时申请司法救助,解了张某某一家的燃眉之急。

## 仓库废机油着火 消防10分钟扑灭

本报讯(记者 龙中华) 2月26日15时许,位于新荣区古店镇圣水沟村的再生资源回收公司院内,一放置废机油处突然起火,消防员及时赶到,经过10分钟努力,将大火扑灭。

是日15时26分,该公司仓库内,因抽油泵溅出火星引燃放置于附近的废机油,油借火势、火借油劲越烧越旺,整个仓库浓烟滚滚,所幸无人员被困。令人担心的是,公司院内还堆放着各种收

回来的易燃物,一旦引燃,后果不堪设想。公司有人发现后,先是自行扑救,但没有效果,随即拨打119求助。

市消防救援支队指挥中心接警后,指令新荣消防救援大队长城街站火速救援。15时57分,消防员到达现场,看到仓库废机油正猛烈燃烧中。了解现场情况后,指挥员下令,立即用泡沫对着火点进行覆盖,16时7分,大火被扑灭。

## 女子负气暴走高速 民警劝导护送回家

本报讯(记者 辛雅君) 近日,家住广源高速附近村庄的一名女子,因与丈夫发生争吵便赌气暴走高速,幸亏高速交警及时相助,消除了隐患。

近日,山西高速二支队七大队指挥中心接到报警,鸿福隧道河北方向有一人正逆向行走,十分危险。民警迅速驱车赶往现场沿路寻找,在鸿福隧道内1公里处找到一名女子,该女子情绪激动,不愿配合,且上衣已被大雪

浸湿。民警一边安抚女子情绪,一边将其带上警车驶离高速。

经了解,该女子是广灵县某村村民,因和丈夫发生口角,便赌气步行上了高速,提及家事时仍十分激动。民警担心其再次发生极端行为,遂将其送回家中。民警告知其行人进入高速公路的严重危害,并与其家人悉心沟通,该女子全家深受教育,表示将用合理的方式解决家庭矛盾。

## 多次“拉车门”盗窃 一男子被抓获

本报讯(记者 尚铁军) 近日,云州公安分局破获系列车内物品被盗案,抓获犯罪嫌疑人1名。

今年2月份以来,云州公安分局接到多起车内物品被盗窃的报案。办案民警查看了案发地监控,并在附近进行走访调查,通过多日侦查,最终确认李某华具有重大作案嫌疑。经过研判分析,民警确定李某华潜逃至广东省东莞市后,立即对其上网追逃,同时派人前往东莞市,于2月17日将犯罪嫌疑人李某华抓获。

经查,李某华在周士庄镇周士庄村多处作案,对停在路边的车辆一一拉门,遇到不锁门的车辆便进入车内实施盗窃,被盗物品涉及现金、信用卡等多种财物。经讯问,李某华对其盗窃车内物品的犯罪事实供认不讳。

警方提醒市民,停车时尽量避免

将车停在人烟稀少或者灯光昏暗的地方,应停放在有专人看管、安防措施严密的停车场或停车位;离开爱车时切勿将贵重物品随意放置在车内,如不能随身携带,要将贵重物品放进后备箱、副驾驶抽屉、中央扶手箱等储物空间,以免犯罪分子见财起意。车主要养成离车后随手锁门的习惯,并在锁好车门后拉一下门把手,确定车门锁死。



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报融媒”  
官方微信

紧盯省道拉煤车

## 多警种联合查“毒驾”

本报讯(记者 尚铁军) 为进一步加强禁毒安保工作,防止吸毒人员驾驶机动车肇事肇祸,2月28日,市公安局云冈分局禁毒大队、巡警大队、交警九大队、禁毒彩虹社工联合行动,调集警力60余人,在塔里公路S线对拉煤车司机进行了突击检查。

执勤民警针对重点车辆,严格落实“逢车必查、逢疑必测”的要求,对是否携带毒品、易制毒化学品等进行检查。同时,与驾驶员面对面交流,讲解毒品危害、如何预防等禁毒常识,动员大家自觉抵制毒品、远离毒品。

民警对途经车辆司机逐人进行证照查验、现场尿检、毛发采集,为防止使用他人尿液和其他液体代替检验,民警采取跟车尿检、结果拍照的方式逐一检测,确保尿检样本真实、检测结果识别精准,检查不漏一人。

本次联合执法行动共发放宣传资料600余份,查缉各类车辆300余辆,查缉驾驶员及乘客350余人,未发现有涉毒违法行为。

面包车≠货运车

## 客货混装被处罚

本报讯(记者 辛雅君) 面包车车空间大,是不少群众喜爱的交通工具,但面包车不等于货运车,违规载货处罚没商量。近日,山西高速交警二支队查获一起面包车客货混装的交通违法行为。

2月21日,高速交警二支队三大队民警在天镇收费站执勤,对一辆面包车例行检查时,透过车窗看到车内隐隐绰绰,似乎堆满了货物,存在安全隐患,随即引导车辆靠边接受检查。打开车门后,只见后座都已拆除,摆放着塑料桶、铁架子等杂物,且没有捆绑固定,还有一个人背靠驾驶座在里面蜷缩着,连脚都伸不开来。

经了解,车内几人是驾驶人朋友,为图方便、省路费,连人带货一起上路。民警向司乘人员讲解了客货混装的危害,同时对驾驶员处以罚款100元的处罚。